



Tisková zpráva  
5. 12. 2023

### **Zajištění informovanosti strávníků o přítomnosti alergenů v pokrmech**

Na tuto problematiku se v období od 20. 4. 2023 do 31. 10. 2023, v souvislosti s Pokynem hlavní hygieničky České republiky k provedení státního zdravotního dozoru (SZD) v zařízeních poskytujících stravovací služby, zaměřili zaměstnanci Krajské hygienické stanice Olomouckého kraje (KHS).

V rámci výkonu SZD bylo ověřováno, zda a jakým způsobem provozovatelé uvedených provozoven zajišťují informovanost spotřebitelů o přítomnosti látek nebo produktů způsobujících alergie či nesnášenlivost ve vyrobených pokrmech, a zda jsou deklarované informace pravdivé, úplné a v souladu s požadavky potravinového práva.

KHS napříč Olomouckým krajem provedla 15 SZD spojených s odběrem vzorků pokrmů k laboratorní expertíze zaměřené na objektivizaci vytipovaných alergenů. U všech kontrolovaných subjektů bylo zjištěno, že spotřebitelé jsou o přítomnosti látek nebo produktů způsobujících alergie či nesnášenlivost v pokrmech informováni, a to nejčastěji způsobem uvedení číselných kódů u pokrmu v jídelním lístku (číselné kódy jsou vysvětleny v jídelním lístku) nebo poskytnutím informací o alergenech na vyžádání u obsluhy.

Ve 2 případech byl zjištěn nesoulad informací deklarovaných provozovatelem s výsledky laboratorní expertízy na přítomnost alergenů v pokrmu. V obou případech nebyla v pokrmech (výrobce byl provozovatel stravovací služby) uvedena pro spotřebitele informace o přítomnosti celeru, přičemž laboratorní expertízou byl celer v pokrmu detekován. Šetřením KHS bylo zjištěno, že v 1 případě provozovatel stravovací služby opomněl informaci o přítomnosti celeru v pokrmu uvést, přestože celer byl obsahem suroviny. Ve druhém případě provozovatel stravovací služby prokazatelně k přípravě pokrmu celer nepoužil a ani nepoužil surovinu, u které by výrobce suroviny přítomnost celeru deklaroval. Na základě tohoto zjištění KHS provedla odběr jedné ze surovin (směsi koření) použitých k přípravě pokrmu k laboratorní expertíze, na základě, které byla přítomnost celeru potvrzena, i když výrobce směsi koření celer neuvádí. Zjištění KHS bylo postoupeno Státní zemědělské a potravinářské inspekci k prošetření u výrobce směsi koření.

Za porušení povinností potravinového práva udělila KHS provozovatelům stravovacích služeb celkem 4 pokuty v celkové hodnotě 11 000 Kč.

Mgr. Markéta Koutná, Ph.D., tisková mluvčí, telefon 585 719 244, e-mail: [media@khsolc.cz](mailto:media@khsolc.cz)